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Tamala Center Konstanz – Internationales Zentrum für Clown, Humor und Kommunikation

Medienmitteilung 
Internationale Sommerakademie 2016 – Clown & Theater am Bodensee

Medienmitteilung 
Internationale Sommerakademie Clown & Theater vom 31. Juli bis 7. August in Konstanz
Am Sonntag, den 31. Juli, beginnt die Internationale Sommerakademie im Tamala Center in Konstanz. Rund 80 TeilnehmerInnen aus ganz Europa werden wieder die verschiedenen Seminare besuchen. 
Clown Sein kennt keine Grenzen! 
So reisen die Teilnehmerinnen und Teilnehmer aus allen Teilen Deutschlands, aus der Schweiz, Österreich und Italien an, häufig in Begleitung von Freunden und Familien und genießen die einzigartige, von Humor und Freude geprägte Atmosphäre der Sommerakademie. Hier lässt sich konzentriertes professionelles Training lustvoll mit Urlaub in einer attraktiven Stadt verbinden. Die Übungsräume des Tamala Center liegen in unmittelbarer Nähe zum Strohmeyer-Park mit Bademöglichkeit, Strandbars und Restaurant. 

Die internationale Sommerakademie für Clown & Theater blickt stolz auf eine 30-jährige Geschichte zurück und gilt längst als kleiner, aber fixer Stern am Himmel des Konstanzer Kultursommers. Das kompakte, vielfältige Angebot an professionellen Clownkursen ist einzigartig im deutschsprachigen Raum. Es umfasst in der Regel 3–5 Workshops aus sämtlichen Bereichen des Clown-Theaters und der Comedy, inklusive Straßentheater und Basistraining für Schauspieler.
Wie bereits in den vergangenen Jahren ist es dem Tamala Team gelungen, als DozentInnen die Weltstars der internationalen Clown- und Comedy-Szene zur Sommerakademie nach Konstanz zu holen.
Die Seminare 2016:
31.07.–03.08. | Laura Herts (USA/F), The Arts of Nothing – Fools-Einführung 
31.07.–03.08. | Udo Berenbrinker (D/I), Clown-Charaktere – Einführung in die Rollenarbeit für Clowns und Schauspieler (gilt als Info-und Castingseminar für die Ausbildungen)
04.–07.08. | Edouard Neumann (KGB Clown, D/RUS), Das Element des Lachens
04.–07.08. | David Shiner (cirque du soleil, USA/D), Die Psychologie des Clowns 

Es sind noch wenige Plätze frei!

Weitere Informationen zu den Kursen  
http://www.tamala-center.de/seminare/terminuebersicht.html 
oder Hintergrundinformationen auf dem Tamala-Blog (ab Mitte Juni)
Casting und Info-Abend am 1. August 
Udo Berenbrinker informiert über Ausbildungen und Studium an der Tamala Clown Akademie: Diplom-Schauspieler für Clown und Comedy, Gesundheit!Clown bzw. Bachelor „Medical Clown“ sowie Humortrainer und Humorcoach.
Neu: Dinner Show
Comedy Dinner – Openair Veranstaltung im Rahmen der Sommerakademie am 3. August 2016
Zum 30-jährigen Jubiläum eröffnet im Rahmen der Sommerakademie die Tamala Theater Compagnie in Kooperation mit dem Restaurant Theater Terracotta in Konstanz das neue Dinner-Theater „LeckerLachen“, das ab Herbst 2016 regelmäßig Dinnershows anbieten wird.
Das erste „LeckerLachen“ am 3. August wird präsentiert vom Comedy-Duo Antonio & Heinzi. Die beiden treten als Comedy-Kellner, Moderatoren und Showkünstler auf. Zum sommerlichen Auftakt auf der Openair-Bühne begrüßen Antonio und Heinzi als Gast Laura Herts aus USA, die in Konstanz Ausschnitte aus ihrer legendären Woman Show zeigen wird. Sie wurde aktuell als Golden Awards Gewinnerin in New York ausgezeichnet. 

Kartenreservierung bei der Tamala Eventagentur: ++49-7531-9413140 
oder per Mail: info@clown-und-comedy.de 
Weitere Infos hier: http://www.clown-und-comedy.de/…/din…/openairdinnershow.html
Die Karten können auch direkt im Tamala Büro in Konstanz, Fritz-Arnold-Str. 23 erworben werden. Öffnungszeiten: Di–Do 9–13 Uhr. – Der Verkauf hat begonnen!
Interviewanfragen an die Trainer oder Wunsch nach einem Seminarbesuch bzw. Pressefreikarten für die Dinnershow bitte frühzeitig per Mail oder Telefon beantragen.
Verantwortlich:
Udo Berenbrinker, Fritz-Arnold-Str. 23, D-78467 Konstanz 
Telefon: ++49 (0)7531-9413140, Mobil: ++49 (0)179-6625611, www.tamala-center.de
Informationen für die Medien 

Tamala Center Konstanz, Fritz-Arnold-Str.23, 78467 Konstanz 
Telefon +49 (0)7531-9413140, Mobil (Udo Berenbrinker) +49 (0)179-6625611 
Mail: Berenbrinker@tamala-center.de
Fotos und Infos zum Download: http://www.tamala-center.de/presse.html 
Interviewanfragen an: Karpawitz@tamala-center.de oder +49 (0)179-6625611  

Facebook: http://www.facebook.com/TamalaClownAkademie 
Xing: https://www.xing.com/companies/tamalacenter
Twitter: http://twitter.com/#!/tamalacenter
Websites:
www.tamala-center.de
www.tamala-center.de/humorkom
www.clown-und-comedy.de
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